

## **Expunere de motive la proiectul de Decizie a președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Comunicații privind raportarea unor date statistice de către furnizorii de servicii poștale**

Proiectul prezentei decizii impune în sarcina furnizorilor de servicii poștale obligația de raportare a unor date statistice. Pentru evitarea oricăror interpretări contradictorii cu privire la termenii folosiți și în scopul unei abordări unitare a modalităților de calcul al datelor solicitate, au fost reluate o serie de definiții care se regăsesc în legislația aplicabilă sectorului serviciilor poștale.

Datele solicitate corespund unor indicatori stabiliți în funcție de tipul serviciului poștal:

1. Servicii poștale din sfera serviciului universal
2. Servicii poștale din afara sferei serviciului universal

Am considerat necesar un grad mai amplu de detaliere a serviciilor din sfera serviciului universal având în vedere necesitatea monitorizării serviciilor din sfera serviciului universal în spiritul asigurării dreptului de acces la serviciul universal al tuturor utilizatorilor.

Elaborarea deciziei a fost generată de necesitatea constituirii unei baze de date care să ofere o imagine globală a pieței serviciilor poștale în România și să identifice tendințele evoluției. Datele colectate vor fi utilizate de către ANRC pentru:

- ✓ Fundamentarea reglementărilor în domeniu;
- ✓ Elaborarea de studii și analize;
- ✓ Elaborarea raportărilor către organisme internaționale în domeniu (Uniunea Poștală Universală, Comisia Europeană, Comitetul European de Reglementări Poștale etc.).

Proiectul a fost elaborat în temeiul prevederilor art.44 lit.f) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.79/2002 privind cadrul general de reglementare a comunicațiilor, aprobată, cu modificări și completări, prin Legea nr.591/2002, potrivit căruia una dintre funcțiile ANRC este „de reglementare a activităților în domeniul comunicațiilor electronice, **al serviciilor poștale** și al resurselor de numerotație, prin adoptarea și implementarea de decizii cu caracter normativ și individual, precum și de proceduri funcționale, operaționale și financiare prin care se pun în aplicare politicile în domeniu, de urmărire și control al respectării acestora”.